

JUSTAS QUEJAS

Llegan de varios puntos, y por conductos diversos, quejas y lamentaciones justísimas sobre el estado en que se hallan los caminos vecinales.

Especialmente el de Santa Catalina, que como saben nuestros lectores fue uno de los construidos con el mayor esmero sea por el continuo record de las carretas que traen la piedra de la Alberca, sea, porque e quiza, uno de los de más tránsito del término municipal, el hecho es, que tiene unos baches enormes y que se hace la circulación difícil y peligrosa.

Como estas atenciones de caminos vecinales han pasado ahora a la Diputación, le es a este organismo fácil comprobar por sí, o lo que es lo mismo por medio de sus técnicos, la verdad de estas justísimas quejas.

No sabemos si es que el Estado al descargarse de estas obligaciones, no ha remitido las cantidades destinadas a estos efectos, o si es la Diputación la que ha descuidado estas atenciones, el hecho es que incesantemente llegan a esta Redacción quejas del mal estado de esos caminos, y de un modo singularísimo, el camino de referencia.

Se viene hablando y con fundados motivos de la crisis obrera, que agobia a los jornaleros de la huerta y del campo, a pesar de que nos hallamos en la época de la seda, que consume muchísimos brazos, y en los comienzos de la siega que también absorve muchas familias, pero de la magnitud de la crisis dan idea las constantes demandas que se hacen a la autoridad civil, para que ponga remedio a esta paralización de obreros del campo y de las minas.

Pues con hacer un esfuerzo y reparar los numerosos caminos vecinales que están reclamando un arreglo, se habrán hecho varios beneficios a la vez; se habrá proporcionado trabajo a los obreros y se habrá mejorado la circulación, evitando los graves peli-

gros que encierra, especialmente para los autos, el presente mal estado de los caminos.

Hace días que llegaron a nosotros varios de los que por necesidad tienen que hacer ese recorrido a diario, pero las fiestas primero, y más tarde el exceso de original, nos impidieron atender, como era debido, tan justísima demanda.

No sabemos si estas líneas, por ser nuestras, caerán en el vacío, pero al menos a esos, que con tanta insistencia han llegado a nosotros, les costará que hemos puesto nuestra buena voluntad a su servicio y hemos cumplido con lo que a nuestro juicio era nuestro deber.

Aquel esfuerzo generoso, que puso a nuestra región en el primer lugar de las que construyeron caminos vecinales; aquel río de oro, que el Estado, los vecinos y las Corporaciones, gastaron para mejorar nuestras comunicaciones, no debe perderse, pues cada día que pase sin hacer una buena reparación, todo lo que se escatima para su buena conservación será perjudicial más su estado, y dar un paso para hacer más difícil un arreglo posterior y correr gravísimos riesgos de que se llegue a perder todo aquel inolvidable y plausible esfuerzo.

El señor gobernador, que es el único que en estas cosas anda preocupado, por interés por los obreros o por que sobre él llueve con más insistencia las justas quejas de la opinión, puede, por sí mismo, comprobar si esas atenciones que el Estado echó sobre la Diputación se cumplen, y en caso negativo indagar por parte de quien está el incumplimiento.

En estas, como en tantas otras cosas, no hacemos más que señalar los hechos, porque estos son innegables y están a la vista, pero en cuanto a los remedios, ni somos los indicados para ponerlos ni aun para indicárselos.

ranza de una gloria reivindicación deportiva internacional, haría bien de errar sus oficinas, licenciar a los empleados y disolverse pacíficamente.

Nos parece muy bien el artículo de "Juan Deportista" y sólo diremos que las Federaciones Regionales tienen la alabanza para defender los derechos de los clubs que quedan fuera por capricho de otros de esas ligas.

El Murcia a Elche

El domingo venidero jugará en Elche el Real Murcia, y el once murciano se presentará igual que en el encuentro del lunes contra el Levante con la inclusión de Flicies en la defensiva.

Nos cuenta que el equipo ilicitano está en forma, que tiene buenos ele-

mentos y sabemos que no ha muchos días venció al Ossasuna de Pamplona.

Ya veremos que pasa. Los campeonatos de atletismo

El domingo venidero empiezan en el campo del Real Murcia los campeonatos regionales de atletismo organizados por la Federación Murciana y de cuyo programa ya se tiene conocimiento por la prensa local.

Entre los atletas de las sociedades de segunda categoría han despertado estos concursos gran interés y son muchos los inscritos para tomar parte.

Las primeras inscripciones pertenecen al Stadium de Murcia y se han anunciado otras valiosísimas.

LISCANO

El Comisario Regio de la Seda

Ayer fué obsequiado con un banquete el Sr. Bernades y por la noche regresó a Madrid

A las once de la tarde de ayer tuvo lugar en el Restaurant Imperial el banquete con que los elementos Sericícolas de la región obsequiaron al Comisario Regio de la Seda, señor Bernades.

Asistieron al acto unos ochenta comensales, ocupando la presidencia el festejado, que tenía a su derecha al gobernador civil, presidente de la Diputación subcomisario de la Seda, señor Díez de Revenga, y a su izquierda al alcalde, representante sedero de Valencia señor Duato y el director de la Estación Sericícola señor Gonzalez Marin.

El menú fué espléndido y muy bien servido.

A las once de la noche se levantó para ofrecer el banquete el señor Díez de Revenga, quien anunció que no pensaba pronunciar un discurso sino desear breves palabras llenas de emoción y de sinceridad.

Había de la creación de la Alta Comisaría sedera y dijo que cuando Murcia se preocupaba de este asunto tuvo la suerte de recibir la visita del señor Bernades, ganándose de tal manera las simpatías nuestras, que por su actuación laudable Murcia pasó un singular cariño en esa entonces reciente Comisaría.

En cuanto al señor Bernades, dice que cuantas aspiraciones justísimas fueron atendidas de forma tan amplia y cariñosa, en la concesión del premio de la hijuela y la traida a sus hogares huertanos de muchos hijos de esta huerta que se encontraban en Africa y que han venido para ayudar a sus familias a las labores sericícolas.

Todo esto se debe a la obra eficaz y entusiasta del señor Bernades que siente un singular afecto por Murcia y un anhelo sin limitaciones de engrandecimiento de esta importante industria.

Para lograr todas nuestras nobles aspiraciones en la Comisaría de la Seda, solo nos resta—dice—despedirnos de todo egoísmo personalista que pueda ensombrecer la labor que nos proponemos realizar.

Termina el señor Díez de Revenga con un ruego al gobernador para que haga llegar al Gobierno la justa reclamación y la labor provechosa de nuestra Estación Sericícola; aluda a las demás autoridades y representantes de la Comisaría, al director de nuestra Estación Superior Sr. Gonzalez Marin y a su antecesor Sr. Virgili y tiene un recuerdo para aquel

llorado ingeniero gran impulsor de nuestra riqueza sericícola D. Emiliano Lopez Peñañal, recordando la intensa labor que hubo que realizar por un puñado de buenos murcianos para conseguir que se estableciera ese centro en las condiciones imponderables que hoy disfruta.

Rinde afectuoso homenaje al señor Bernades, protector de Murcia en este aspecto de la industria y le pide que continúe con sus entusiasmos hasta lograr que sea nuestra Estación la mejor de todas las del mundo.

Murcia—añade—ha mantenido el fuego sagrado de la Sericultura y es la Covadonga (que dijo Gonzalez Marin), porque es la Murcia trabajadora y sentimental, la de las mujeres huertanas, humildes y laboriosas que saben llevar en las palpitaciones de sus pechos los mares sederos que de antaño conservan.

Queremos, dice por último, trabajando por amor a Murcia hacerlo también por el engrandecimiento de la España grande, la de la Ciencia, la del Trabajo, la de los bellos amores a las labores de los campos y las industrias.

Vivas a España, al Rey, al Príncipe de Asturias y a las regiones sederas con los finales ecos del bello discurso del señor Díez de Revenga, que es apudadísimo.

El señor Morris, en nombre de los fabricantes de hijuela, saluda al señor Bernades y elogia la protección que ha tenido el Estado para esta industria.

Señala el mal estado en que se encuentran los fabricantes por la competencia de hijuela artificial inglesa y solicita el apoyo del Gobierno para poder luchar en las mismas condiciones que el extranjero.

Se muestra muy orgulloso de ser extranjero de naturaleza y representar en este acto a los industriales murcianos y termina pidiendo al señor Bernades que venga a menudo por Murcia en donde se le quiere y se le admira por sus grandes merecimientos.

El señor Morris es muy aplaudido. Habla a continuación el gobernador civil y expresa sus sentimientos que le animan de amor a Murcia y a la Sericultura, originado e te por el señor Gonzalez Marin, que lo ha llenado de entusiasmo sedero hasta el punto que, asegura, será un verdadero impulsor de la Sericultura en Galicia cuando deje de ser gobernador y pase a ser sericultor.

Se muestra de acuerdo con los ma-

nifestaciones del distinguido murciano y valiosísimo elemento señor Díez de Revenga, en cuanto a que es preciso trabajar por la España seria, fuerte y laboriosa a que aspiran los buenos patriotas.

No necesitaba—añade—el requerimiento de nuestro ilustre representante en la Comisaría de la Seda señor Díez de Revenga, para llevar al Gobierno la impresión de trabajo y de engrandecimiento que desarrolla la Estación Sericícola de Murcia, por que ya conocéis mi actitud en estos aspectos de las industrias murcianas, y en este punto de la Sericultura mucho menos po que estoy convencido de que Murcia es la madre de la Sericultura española y me consta que es absolutamente cierto el hecho de que las mujeres huertanas llevan palpitaciones sederas en la castidad de sus pechos.

El gobernador también escuchó aplausos.

El alcalde de la capital usa de la palabra después para expresar en nombre de la ciudad su agradecimiento por las frases de pésame que le dedicara el día anterior con motivo del luctuoso suceso que a todos nos apeña; en nombre de las madres cuyos hijos con pretexto de las labores sederas, también expresa su gratitud al Comisario regio y como representante del Ayuntamiento que preside agradece la actitud que el señor Bernades adopta en beneficio de Murcia y sus intereses sericícolas.

Termina diciendo que esta industria sedera tiene dos aspectos interesantísimos: uno de ellos el de utilidad que es fuente de vida para la huerta y el otro el aspecto poético también reflejado por el señor Díez de Revenga, con la brillantez y riqueza de estilo que le caracteriza.

El señor Martinez Garcia es cariñosamente aplaudido.

Por último se levanta a hablar el Comisario Regio señor Bernades que es acogido con una estruendosa salva de aplausos.

Comienza diciendo que no orador y replica benevolencia si no logra expresar con la debida brillantez lo que se propone.

Explica el por qué se trasladó a Murcia la Comisaría de la Seda, fundando el motivo en la inauguración del curullo para maestros, ya inaugurado en vuestra Estación Sericícola que merece toda nuestra atención y nuestro apoyo, por indiscutible importancia.

Hay también otra razón moral y es como ha dicho el señor Díez de Revenga, la atracción que el desarrollo de esta industria en Murcia, tiene para nosotros y porque prestando ayuda a este centro sedero laboramos por esta tierra y al propio tiempo por la riqueza nacional.

Por eso hemos concedido el premio a la hijuela y queremos que esta se produzca en forma tal que pueda competir con la del Japon, llegando a venderse aquella y la hijuela murciana en iguales proporciones.

Y queremos que haya entre los elementos sederos de Murcia una unión estrecha como hoy, y que ella vaya en aumento y estemos siempre unidos Comisaría y productores.

Fomentando esa unión que hoy gozais podremos siempre estar a vuestro lado y servir vuestros intereses. La Comisaría necesita el apoyo de vuestros intereses y conocimientos, ya que en la Estación Sericícola murciana ha encontrado sus puntos más firmes y de más seguras esperanzas.

Yo—añade—estoy muy satisfecho de ver la unión grande que existe entre vosotros.

Finalmente agradece a las autoridades todas y elementos interesados

en la Sericultura la cooperación que le prestan y tiene elogios para el Ingeniero jefe que fué de la Sericultura señor Virgili y para el actual Director señor Gonzalez Marin, ensalzando el hecho de que sea nuestra nación la que ha dirigido la Sericultura en España.

Una larga y entusiasta ovación acogió las últimas palabras del señor Bernades, dándose por terminado el simpático acto con la lectura de unos telegramas dirigidos por el Comisario Regio a S. M. el Rey, Presidente del Consejo y Director de Prima Enseñanza en los cuales se le da cuenta de la inauguración solomne del curullo para maestros.

El señor Bernades estuvo ayer mañana visitando las fabricas de los señores Barroit y Bernal y por la tarde después del banquete presidió una reunión en la Sociedad Económica cambiando impresiones con los elementos sericultores murcianos, alentándoles a continuar laborando con todo entusiasmo por el desarrollo de nuestra industria sedera.

En el correr de la noche salió el Comisario Regio de la Seda para Madrid acompañado de los señores Duato, Matonch y de Benito, siendo despedido por el gobernador civil, don Isidoro de la Cierva, don Emilio Díez de Revenga, alcalde, presidente de la Diputación, Comisario Regio de Fomento y otras autoridades y nutrida representación de los elementos sederos de Murcia.

La despedida tributada fué muy cariñosa, expresando el Sr. Bernades y acompañantes la gratísima impresión que se lleva de su visita.

Reciban los ilustres viajeros nuestro saludo sincero de despedida.

Nota oficiosa

El señor Comisario Regio ha reunido a los representantes de la Asociación Sericultores de Levante, de la Federación Católica-Agraria y de la Federación Agraria de Levante, para exponerles la conveniencia de que establezcan una inteligencia entre sus respectivas Asociaciones al objeto de solicitar para Murcia una delegación de la Comisaría.

Quedó nombrada una comisión presidida por el señor Díez de Revenga subsecretario de la seda y compuesta por los presidentes y secretarios de las mencionadas asociaciones para el estudio de las bases del acuerdo que será sometido a la aprobación de la Comisaría.

Después de la Coronación

Agradecimiento del Excelentísimo señor Nuncio

El Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Federico Tedeschini A. obispo Titular de Lepanto y Nuncio de Su Santidad en España, al regresar a Madrid después de su estancia en esta ciudad de Murcia con motivo de las fiestas de la Coronación canónica de la sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Fuensanta, a las que con su presencia y brillante actuación ha prestado tan extraordinario celo y esplendor dando de su paso por esta población una huella imborrable de simpatía y respetuoso afecto, escribe al Excmo. Prelado de la Diócesis una muy expresiva carta, agradeciendo profundamente las atenciones y agasajos de que ha sido objeto por parte de la Autoridades y personalidades todas, del Ilmo. Cabildo Catedral, del Clero y del pueblo en general, enviando a todos su unívoca bendición, como prenda del cariño que han sabido inspirarle y que conservará siempre muy vivo y encendido en su corazón.

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis
BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades crónicas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Para todos los casos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Asfálticos, Cementos, Tejas, Ladrillos, Inoceros, Esféricas, y otros Material eléctrico etc, etc.

Señalada, 18 Murcia.—Teléfono número 102
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Ciudades de Fabricación, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena,

Calle Mayor, número 33.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad-Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en aza en A-queñas a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Compañía de Andaluces	Compañía de Andaluces
Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.

Grandes existencias para caballero, dama y niños.

BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus.

Tronía Construcción y Economía

Daniel Sáez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, se lavable e inofensiva DE VENTA EN PERIFONIAS Y PELUQUERIAS

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bile, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las Imitaciones

J URIACH y C^a BRUCH 49 BARCELONA

EXPOSICION DE BARCELONA

EL ESTADIO

En la parte alta de la plaza de San Antonio junto a la Avenida del Marqués de Comillas, se construirá el magnífico Estadio, hermosa pista de vastas dimensiones que ha de constituir una de las notas de mayor interés de la Sección de Deportes del futuro Certamen.

Tendrá carácter permanente, ocupando un área de 45,225 metros cuadrados de los que 20,575 corresponden a la superficie del campo deportivo.

El perímetro de este campo estará formado por dos semicírculos que enlazan dos rectas; las longitudes de sus ejes serán de 208'50 y 109 m. y su orientación aproximadamente se corresponderá a la norte-sur, en el sentido del eje mayor.

Las graderías y tribunas darán cabida a 60 000 espectadores y se distribuirán en dos zonas, construida una de ellas al mismo nivel de la pista y sustentada la otra sobre un alto podio que adoptará la forma del reclinatorio. Estas zonas comprenderán cuatro secciones: dos rectas a ambos lados del campo y dos curvas en sus dos extremos.

La Sección principal será la recta del lado Poniente; en la zona inferior habrá delante de las gradas una fila de pasillos, y otra en la parte alta situada encima del podio, cuyas gradarías formarán la tribuna cubierta que tendrá a mo centro el Palco regio y presidencial.

En la otra sección recta, que carecerá de techado, la zona inferior, sin palcos, estará dispuesta solamente para gradarías, y la superior para localidades secundarias; la parte baja de las dos secciones curvas se habilitará asimismo para esta clase de localidades.

En el centro del campo de deportes, que estará cubierto de hierba en toda su superficie, se trazará el campo de fútbol, de las dimensiones medias de 105 por 70 metros; y quedará capacidad para un campo de rugby y espacio suficiente para las pistas de saltos y lanzamientos. Limitará el campo una pista de carreras, de 0'40 metros de ancho capaz para siete corredores y una longitud de 500 metros en su cuerda.

Al pie de la tribuna principal y en prolongación de la parte recta de la citada pista se abicará la de carreras rectas con una longitud de 220 metros.

En la tribuna principal habrá dos amplios halls para el público a los que se ingresará desde el exterior por medio de unos pórticos, que conducirán también a la parte baja de las gradarías y a los locales de bar y restaurante. En los diversos pisos de esta sección tendrá su alojamiento el Comité Olímpico Nacional y la Federación de fútbol, con los correspondientes despachos y salas de juntas, y será instalada la tribuna de prensa, con cuatro espaciosas salas de trabajo, un vestíbulo de reunión con bar, dos salas de aparatos para las co-

municaciones telegráficas y telefónicas y demás elementos que los periodistas hayan de merecer durante las grandes manifestaciones deportivas.

En otras secciones del Estadio se instalarán las dependencias para los atletas, que estarán completamente separados unos de otros y dispondrán de dos salas para equipos, fútbol y 25 aposentos con sus cuartos de duchas y mesaje su uso exclusivo y salas de piscinas y duchas para el servicio general. Comunicarán esas dependencias por medio de una galería independiente del público que llegará a la sala de llamadas desde la cual se podrá salir por vía subterránea al campo de deportes y a la tribuna de los jugadores.

Las dependencias sanitarias y administrativas estarán situadas en los cuerpos laterales de la puerta Marathon, que se habrá en la fachada del edificio sobre la Avenida del Marqués de Comillas, y en lo alto de dicha puerta la tribuna de la dirección del Estadio el tanteador celular y el reloj oficial.

Los grandes espacios frente a las entradas principales, permitirán el servicio y estacionamiento de carruajes durante los festivales que en el Estadio se celebran. Se construirán, además, las escalinatas y rampas necesarias para que peatones y vehículos puedan llegar fácilmente hasta las mismas puertas de acceso: dos pabellones de tinadas uno a fronton para juego de pelota y otro a boxeo, gimnasia, y una gran piscina para juegos acuáticos.

Junto al palacio de los Deportes habrá una pista para tenis y se reservará un lugar para los pabellones de las sociedades deportivas.

Academia de Comercio

dirigida por don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.
Jabonerías, 14.

Notas del cine

Norman Kerry comienza su segunda película para la Metro Goldwyn-Mayer en «The Unknown» junto con Lon Chaney, protagonista de «Toll to the Marines» (El sargento Malacra) que constituyó tan rotundo éxito en el teatro Embassy de esta ciudad.

El primer triunfo de Kerry fue al participar en Annie Laurie última producción de la admirable Lillian Gish.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO

¡Dios, lo que es de Dios...!

Murcia, que de fé blasona y la tiene demostrada, quiso ver a su Patrona con una nueva corona, por todo el pueblo formada.

Y haciendo ardiente sincero de gran liberalidad, fué aportando su dinero, para que el mejor joyero calmara nuestra ansiedad.

El pueblo todo ha acudido a engrasar la suscripción, en un solo amor fundido. ¡De qué forma ha respondido, lo pregona el galardón...

La joya está terminada, y por todos admirada. Hoy, en público homenaje y rendido vasallaje, ¡al fin será coronada...

Con esto, que no está mal, el programa religioso tiene adecuado final. ¡Ahora un recuerdo piadoso a la vida material...

Juan de Dios Molina.
Murcia 1927.

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

21 lista de donativos en metálico y alhajas

METALICO

Doce onzas de papel adquiridas por el Presidente, pesetas 6.

Aumento de recaudación en la Parroquia del Carmen, según listas adjuntas 107.

16 medallas abonadas por los señores de la Comisión Ejecutiva, a 20 pesetas una 320.

Adquisición de un feto de los artículos de Baquero 0'60.

Recaudado en la Catedral en la tarde del 21 de Abril, por venta de medallas 6'30.

Donativo de doña Teresa Leante Soler en cumplimiento de una promesa de su difunta madre doña Presentación Soler Martínez 5.

Id. de una devota 2.

Id. de otra id. por mano de don Angel Larroca 25

Id. de otra id. por mano de doña Teresa Coll 5.

Id. de doña Juana Picó, de Jijona 15.

Recaudado en la Catedral por venta de medallas el 24 de Abril 138'25

Vendidas dos medallas de plata fina 44.

Vendido un espejito con el busto de la Virgen 7'50.

Medallas vendidas en la Catedral el 25 de Abril 323'30.

Donativo de don Pedro Antonio Gonzalez de Vera y de la María de la Piedad Cano Fontecha 75.

Id. de la Maderera de Cartagena y

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11 959 993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Paraguas Modelo especial a Ptas. 15'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
: : Y E C L A : :

en su nombre por el Excmo. señor Marqués de Villamantilla de Perales 100.

Id. de doña Teresa Giron, de Linares 25.

Papel, medallas y sellos vendidos por el librero don Antonio Bellido 20'35.

Donativo de la niña Armida María Sobejano Esteve 5.

Id. de doña Carolina Codorniu, de Perez Urruti 25

Id. de doña Antonia Diaz, difunta, y cumpliendo su voluntad su esposo don Antonio Cuadrado 50.

Venta de tres medallas de plata fina 50.

Papel, sellos y medallas vendidos por don Francisco Melero 10'50.

Cajas de j-bón Carthago donadas por los señores Monllor y Pina, de Cartagena, vendidas en la Alagria de la Huerta 189.

Donativo de don José Diez de Rivera y Muro, de Granada 100.

Papel, sellos y medallas vendidos por don Antonio Lucas Ruiz 84'20.

Medallas de aluminio vendidas 6'60.

Total pesetas 1.793'60.

Alhejas

Moneda de oro de 25 pesetas de doña Salvadora Vivancos de Viudez.

Resumen

Recaudado anteriormente en metálico y alhajas 174.819'07 pesetas. Importa el metálico de esta lista 1.793'60.

Id. las alhajas 26'73.

Líquido recaudado 176 639'42.

Continúa abierta la suscripción pa-

Rache 5 00
Calzon 4 00
Pajel 4 00
Calamares, 6'00
Jibias 3'00
Dorada, 3'00.
Mújol 3'00
Megre, 2'50
Salmonetes, 6'00
Sa día, 1'40
Chirrete 0'00
A mejas 1'60

BOLETIN RELIGIOSO

—)(—
Mayo-1927

Este mes consta de 31 días.
Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 6

Viernes.—San Justo Ante-Poitum-Latinam, y Nuestra Señora del Belén

Vela y Alumbrado

Día 6.—En Capuchinas, Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán apliadas por el turno deseano del alma del señor don Ramón de Parada.

Día 7.—En San Juan Bautista.

Cultos

En San Antolin

Novena a Nuestra Señora de la Fuensanta.

Por la mañana a las ocho y a las diez de Oraciones con toda solemnidad.

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.

No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.

Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo

Precio del frasco 1'50 pesetas.

Precios del mercado

DIA 5 DE MAYO LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 16'00

Tomates, 50'00

Bajocás, 75'00

Chirivías 17'50

Cebolla, seca 10'00

Guisantes, 17'50

Alcachofas, 6'00

Tabas 8'00.

Ajos secos 50'00

Nisperos 20'00

Cerezas 40'00.

Limonas, 10'00

Calabazas tiernas, 0'50.

Cebolla tierna 2'00.

Ajos tiernos, 1'00.

Lechugas 0'70

Rábanos, 0'50

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00.

Pescadilla, 4'00

Atún, 6'00

Mero 5'00

—¡Si—respondió don José,—morir, y muy pronto.

Entonces tuvo por primera vez Anunciata el sentimiento de la realidad. Lanzó un grito de garrador, levantó sus brazos hacia el cielo y cayó de nuevo arrodillada junto al lecho.

Su padre creyó de pronto en un desmayo. No era así. La joven, no obstante esta conmoción violenta y tan poco prevista, conservaba en toda su amargura en toda su amargura el sentimiento del dolor. Contó du ante algunos segundos su rostro en las ropas que cubrían aquel lecho de ego ía. Cuando levantó de nuevo la cabeza, su palidez era tal, que sin el febril brillo de sus ojos se hubiera podido tomar su rostro por una careta de cera virgen.

—Padre mío... ¿de qué cuento... hablé... tendré valor—dijo con una calma extraña.

El moribundo hubiera querido conceder algunos minutos de descanso a la desgaciada joven. Se ínterrogó a sí mismo. Estudió los latidos de su corazón; y la hora transcurrió, el momento estaba cercano. Qa no podía perder nada absolutamente de un tiempo que no le p e tenecía.

—Has oído lo que yo escribía a Felipe—dijo el anciano;—ahora vas a saber la contestación que él me ha dado.

Desdeñó el papel, y con emocionado acento leyó aquella carta, que terminaba con estas frases:

«Ahora te expondré el modo con que vamos a arreglar el porvenir: una persona de tu confianza partirá para la Habana tan pronto como llegues a Francia. Cuidará de arreglar todos tus asuntos, y pagará esos dos insignificantes millo nes que tanto te atormentan. Hecho esto, serás por tercera vez mi socio, y no nos separaremos más... ¡No, jamás nos separaremos! Y esto no sucederá, porque, en adelante, no seré más que una sola familia! José, querido amigo, hermano mío, teugo el honor de pedirte la mano de tu hija Anunciata para mi hijo Otilverio.»

Al llegar a estas últimas frases, a aquella petición conmovedora y llena de grandeza, el anciano no lloró; no, lo mismo que su hija.

—Conserva religiosamente esta carta, hija mía; a tu única herencia; ¡jama con toda tu alma al autor de ella! ¿Para qué decirlo? Gracias al Cielo no serás huérfana, pues el padre que vas a encontrar reemplazará al que vas a perder.

—¿Acaso la ternura de toda la vida se reemplaza?—exclamó la joven.—¿Acaso un corazón como el vuestro, un alma como la vuestra pueden ser reemplazados? ¿Acaso podéis ser, padre mío, reemplazados?

La calma momentánea de la pobre niña acababa de desaparecer, como desaparece la nieve ante los primeros rayos de sol, añadiendo con exaltado ademán:

—¡Oh, padre mío; no es oro, no quiero creerlo! ¡No, no moriré! Viviré tanto como mi corazón lo desea. Si; viviré, padre mío; vuestro omigo os lo dice en su carta como yo; el

Al enviarme la muerte, envíame la locura a mi hija?

Luego añadió en voz alta:

—¡Hija de mi alma, recupera la tranquilidad y escuchame! Todo lo que oyes es verdad; todo lo que me has oído leer es real. Te lo repito: ¡valor y resignación! No me interumpas... es preciso que cigas hasta el fin. La hora pasa y voy a morir.

—¡Morir!—repite Anunciata, no queriendo comprender lo que su padre decía.

Consejo de ministros

Lo que llega del Extranjero

Lo trae la raza! Lo lleva la sangre!

Vida de Principes

Vista de una causa

Primo de Rivera habla con los periodistas de lo tratado en esa reunión

Por telegrama de la noche Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de Primo de Rivera

Estuvo charlando con los periodistas de lo tratado y de otras cosas. Al hablarse de la muerte del comandante Vallador dijo Primo de Rivera que se trataba de un pariente suyo y de un jefe meritísimo que tiene una brillante hoja de servicios.

Se mostró entusiasmado del presidente de su viaje a Sevilla y anunció que hasta la semana próxima no habrá otro Consejo.

En el Consejo se acordó que la festividad para los escolares sea además de los días 15, 16 y 17 el 18. No asistió Martínez Anido.

Una nota oficiosa

En una nota oficiosa se dice a la Prensa que se aprobó la adjudicación de las obras para la reparación de los cables del Norte de Africa y las reglas para cubrir las estaciones telegráficas de las estafetas unipersonales.

También quedó modificado el reglamento para la concesión de medallas de sufragios por la Patria y se aprobaron las subastas de reparación de carreteras y puentes.

Además se acordó acuñar monedas de níquel taladradas para transacciones de crédito.

Para la Virgen de la Fuensanta

Todos los sábados del presente mes de mayo a las seis y media de la tarde se dedicará a Nuestra Excelsa Patrona en su Santuario del Monte, la salve cantada y demás oraciones y fervorin que tuvieron lugar el sábado último.

Como existe gran animación para estos devotos actos y no todos los que desean tomar parte en ellos poseen medios de locomoción, se ha convenido que a las seis en punto de la tarde estén dispuestos cuatro coches del servicio público de la Alberca en la Plaza de Roma para transportar viajeros hasta la casa del labrador y volverlos al mismo punto de partida desde el lugar saliendo a las ocho en punto.

Se advierte que como esos coches tienen la capacidad limitada, para asegurar el transporte se facilitarán tarjetas a una persona ida y vuelta hasta el medio día de cada sábado en el despacho de leche de vaca que don Angel Romero tiene establecido en dicha plaza de Roma. Los que adquieran las tarjetas tendrán asiento seguro presentándose en los puntos de salida a la hora señalada.

En el Santuario habrá sillas para ocuparlas por una módica limosna.

La Malcasada en el Circo

Esta noche se estrenará en el Palacio de la Cinematografía, la interesante producción cinematográfica española que lleva por título «La Malcasada».

Como esta película es tan famosa y tan discutida, y ya el público tiene conocimiento de la atracción poderosa que reúne nos limitamos a asegurar un resonante éxito a la Empresa.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 5 and values for Interior 4%, Amortizable 6%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Paulino Uzcudum va a combatir con Dempsey.-Dimisión del Presidente de Chile.-Se muere una pitonisa

Por telegrama de la noche Nueva York.—El boxeador español Paulino Uzcudum ha aceptado un match con el ex campeón mundial Jack Dempsey.

Este combate se celebrará el día 5 de Julio y a los round que acuerden.

El anuncio de este gran combate ha despertado grandísimo interés a toda América.

Presidente que cesa

Chile.—Se han anunciado oficialmente la dimisión del presidente de la República, Riqueras.

No se sabe quien le sustituirá.

Pitonisa que fallece

Roma.—Ha fallecido la conocida pitonisa Madame Thebes.

Salida de un aviator

Noticias de Africa dan cuenta de la salida del aviator Saint Roman.

El Gobierno y las notas oficiosas

Una se refiere a la labor económica que viene desarrollando y otra a la carestía de los piensos

Por telegrama de la tarde Madrid.—Ya de madrugada facilitaron a los periodistas dos interesantes notas oficiosas.

Se refiere una a la labor económica que viene desarrollando el Gobierno y que es derivada de las circunstancias de volumen de las cosechas y de los precios de los productos.

La situación suya es intermedia de defensa del productor y del consumidor para garantizar por un lado las posibles pérdidas y por otro evitar el encarecimiento de productos.

La otra nota habla de la escasez y carestía de los piensos, situación que tanto viene perjudicando a la ganadería española y que ha determinado la importación de maíz extranjero.

Y termina diciendo que el Gobierno para reducir el gasto que le ocasiona el suministro de maíz en Marruecos ha adoptado medidas que ya son de conocimiento general.

Universidad de Murcia

Conferencias de extensión cultural

El Dr. Jordana de Pozas

Hoy viernes, a las siete de la tarde de-arrollará la segunda y última de sus conferencias sobre «Evolución del Derecho de las Aguas» el ilustre catedrático excedente de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia doctor don Luis Jordana de Pozas.

El tema será: «La crisis actual de nuestro Derecho hidráulico». «Examen crítico de las nuevas tendencias legislativas».

El Dr. Font y Puig

Para el lunes próximo día 9, tiene anunciada la primera de sus cinco interesantes lecciones sobre los temas generales «La especulación india y los problemas filosóficos actuales». «El problema de la vida ante la Psicología» y «El libre albedrío» el ilustre catedrático que tan gratos recuerdos dejó en esta Universidad y que hoy pertenece a la de Barcelona, doctor don Pedro Font y Puig.

En los días sucesivos martes, miércoles, jueves y viernes de la próxima semana continuará el desarrollo de tan sugestivas conferencias.

Con cuchillos, palos y a pedradas se acometen en el mercado grupos de gitanos y resultan dos muertos y muchos heridos

¿Cuales son los motivos de la refriega?

POR TELEGRAMA

Madrid.—En las primeras horas de la mañana y en el paseo de Penones donde se establece la feria de ganado ocurrió un sangriento suceso que revistió el carácter de batalla campal.

Por antiguos resentimientos rifieron dos grupos de gitanos y pasaron de cuarenta los que tomaron parte en la lucha.

Los combatientes iban provistos de paños y cuchillos y quienes no los poseían echaron manes de piedras y gujarros para ayudar a los suyos en la enconada batalla.

Debido a la afluencia de tratantes se produjo un gran alboroto en el mercado y al llegar la Benemérita los combatientes se dieron a la fuga. Varias parejas siguieron detrás de los huidos y otras quedaron en el mercado recondando a las víctimas y heridos de esta refriega.

Resultaron muertos de varios balazos Ramon Fernandez de 20 años y Eduardo Garcia Vallejo de 48 años, y cuatro heridos de bastante gravedad, además de muchos contusos.

Parece ser que la rivalidad entre las familias que han intervenido en el suceso data desde hace tiempo y con motivo de haberse permitido abusar un gitano de una muchacha del otro bando.

La guardia civil dió caza a varios de los agredidos y agresores y pasaron a la cárcel.

Después de una catástrofe ferroviaria

Refieren los viajeros del expreso de Sevilla que por estar el coche restaurant repleto de viajeros las desgracias no fueron más numerosas

La tardanza en extraer al súbdito alemán que está gravemente herido se debió a no entender a su esposa

POR TELEGRAMA

Madrid.—Han llegado a la Corte los viajeros del expreso que chocó contra un mercancías en Palma del Río.

Entre ellos figuran el embajador portugués los duques de Alba, la duquesa de Duroal, el visconde de Güel, la viscondesa de Llantenno, los duques de Aliaga, los condes de Zubodá, Maceda y Sotorreguera, el director de las minas de Riotinto y otros que ya han sufrido enumeración en anteriores informaciones.

También llegaron los súbditos alemanes Kreigen y su esposa que han querido ingresar en el Hospital alemán, apesar de su gravedad. El esposo es ingeniero, y tiene sesenta y dos años.

Relato por los viajeros

Algunos de los viajeros refirieron a personas de su familia y periodistas a su llegada a Madrid pormenores de ese accidente.

Dicen que la circunstancia de que el coche restaurant se hallase repleto de viajeros ha aminorado el número de víctimas, ya que el convoy recibió bien el encontronazo.

El embajador portugués rogó a la Prensa que expresara su agradecimiento a las autoridades de Palma de Río y especialmente al alcalde Rafael Calvo por su comportamiento admirable atendiendo a las víctimas y poniendo telegramas a las familias de los viajeros, además de facilitar viandas y pedir automóviles para el transporte de heridos.

Otro viajero refiere la tardanza ob-

Los de Inglaterra asisten a un almuerzo y a una carrera de caballos para salir después hacia su nación

Por telegrama de la noche

Madrid.—Los Principes Ingleses fueron obsequiados con un almuerzo en el Club de Golf y que fué organizado por la Embajada de Inglaterra y colonia de esta nación en España.

Terminado el almuerzo los principes jugaron un rato al golf y regresaron a Palacio.

Por la tarde asistieron a la carrera de caballos de Aranjuez y por la noche regresaron a Londres.

Les despidieron personas de la Real Familia, las autoridades todas, representaciones militares y palatinas.

Se le rindieron los debidos honros y al arrancar el tren sonaron vivas a España e Inglaterra.

Necrológicas

Aniversario

Por el descanso eterno de las almas de don Juan Aguilar-Amat y Walls, de las de sus esposas doña María Rafaela y doña Rosalía Barnuevo y Rodrigo de Villamayor y nieto don Juan Aguilar Amat y Marin Barnuevo se aplicaron las misas que se dijeron a las ocho, ocho y media y nueve del día de ayer en la iglesia de San Nicolás habiéndose cantado a las diez una misa de Requiem.

Asistieron a estos cultos multitud de distinguidas personas que testimoniaron a la representación de la familia su sentido pésame y pidieron para los difuntos el descanso eterno.

Enviarnos a doña Margarita, doña Enriqueta, doña María de las Mercedes de Marin Barnuevo y nuestro querido amigo don Juan Aguilar que les dedicaron estos sufragios, la expresión de nuestro sentimiento.

Sufragios

Por el que fué en vida querido amigo nuestro don Mariano Gimenez Sandoval se aplicaron las misas que se dijeron en el día de ayer en la iglesia Catedral y en la capilla de los Vélez.

Concurrieron a estos actos religiosos muchos amigos del finado y su familia.

Reiteramos a su desconsolada viuda doña Josefa Casalins, hermana doña Dolores Gimenez Sandoval y demás familia la expresión de nuestro pésame.

En la escuela de Tiro

Un casco de metralla mata a un comandante que presenciaba el ejercicio

Por telegrama de la tarde Madrid.—En la Escuela de Tiro de Carabanchel ocurrió un desgraciado accidente que ha costado la vida al comandante Francisco Javier Vajta dor.

Este presenciaba los ejercicios de tiro que se venían realizando desde una caseta blindada y la desgracia hizo que el casco de metralla penetrara por la mirilla y diera muerte al comandante que era jefe de la comisión de experiencia.

El casco le penetró por el ojo y lo mató instantáneamente. A los jefes y oficiales presentes impresionó grandemente el suceso.

Almuerzo íntimo

Mañana sábado a la una y media se reunirán los maestros que han venido a asistir al curso de seridobol y los de esta capital en fraternal almuerzo en el Casino de Murcia.

La Asociación de Maestros de esta capital ofrece el champagne de este almuerzo en obsequio de sus compañeros excursionistas.

El acto promete resultar animadísimo y simpático.

Contra un comunista y un anarquista condenado por triple asesinato se han celebrado y se van a celebrar juicios

Por telegrama de la noche

Bilbao.—Se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el comunista Peres Sclis y otros. Se les acusa de haber excitado a la rebelión.

La representación fiscal pidió tres años y seis meses de prisión para cada uno de los complicados.

¡Y por triple asesinato!

Valencia.—Va a verse hoy la causa incoada contra el anarquista Inocencio Dominguez. Se le acusa de desecato al director del Penal de San Miguel de los Reyes.

El referido sujeto cumple actualmente una condena 80 años por triple asesinato. La causa ha despertado mucha expectación.

Abuso de número!

En Cuesta de la Vega, cuatro roban a uno y total muy poco

Por telegrama de la noche Madrid.—En Cuesta de la Vega salieron al paso de Benito Andrés joven 20 años y morador de aquellos alrededores cuatro desconocidos para robarle.

Sin esfuerzo alguno por parte del asaltado, los asaltantes se llevaron una módica cantidad que contenía los bolsillos de aquel, y se dieron a la fuga.

Poco después fueron detenidos tres de los ladrones que son habitantes de aquellos parajes.

En la Universidad

Conferencia del señor Jordana de Pozas

A las siete de la tarde de ayer dió su anunciada primera conferencia tratando del interesante tema «La evolución del Derecho de las aguas», el ilustre catedrático excedente de la Universidad de Valencia doctor don Luis Jordana de Pozas.

Al acto asistió numerosa y escogida concurrencia que llenaba el aula en donde tuvo lugar el acto.

El conferenciante con palabra fácil y conceptos atinados expuso los antecedentes que acompañaron a la formación de la Ley de aguas y dijo que si esta no es cosa perfecta ha llenado las necesidades de una época organizando el problema de los riego en tal forma que solucionó los fines propuestos.

Manifestó que hoy atraviesa es Ley un momento de crisis por el mayor desarrollo industrial que no pudo entonces proveerse.

El señor Jordana de Pozas se extendió documentadamente y con todo acierto en su trabajo escuchando al final una muy cariñosa salva de aplausos.

NOTICIAS

Ramon Blanco, premiado

En los Juegos Florales de Caravaña ha obtenido el premio correspondiente al tema «Un cuento», nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Ramon Blanco y Rojo, que envió a dicho certamen un trabajo titulado «Ca plegaria de un angel».

Recibí el veterano camarada nuestra sincera felicitación, deseándole otros muchos triunfos.

Espectáculos

Ortiz, mañana debut de Doña Is Cordobesita.

Circo.—Cine por tarde y noche. Estreno de la grandiosa película titulada «La malcasada».

Media-Luna. Cine. Popular. Cine.

TEATRO CIRCO-VILLAR HOY VIERNES estreno de la última novedad cinematográfica en español, original de Gómez Hidalgo y Lucio LA MALCASADA

TEATRO ORTIZ Sábado y domingo a las siete y media y a las diez y media Acontecimiento DORA LA CORDOBESITA en tournee de despedida